



Protokoll 6/2023

1(5)

Protokoll fört vid styrelsemöte i Östergötlands Ornitologiska Förening

Tid:	Tisdag 2023-08-29 kl 18.30–21.00	
Plats:	Hos Jussi, Berzeliigatan 16, Linköping	
Närvarande ledamöter:	Anders Tennlind, ordf. Jussi Tranesjö, vice ordf. Inger-Marie Wohlfarth, kassör Dan Lindmark Gunnar Ölfvingsson Peter Berry Jenny Rydén Stefan Westberg, sekr.	
Frånvarande:	Sofie Hellman	Har meddelat förhinder

§ 3 Föregående protokoll

Protokoll 5/2023 från mötet den 13 juni är tidigare utsänt och godkänt.

§ 4 ÖgOF:s årsmöte

Ska hållas i mars 2024 tillsammans med Linköpings Fågelklubb LFK.

§ 5 Ekonomi / medlemmar

Ekonomi – aktuell status

- Kostnader: Vi följer budget bra.
 - Viss eftersläpning av tryckkostnader för Vingspegeln då Larssons tryckeri har haft vissa problem med att få ut sina fakturor.
 - Jubileumsskriften blev billigare än budgeterat.
 - Kostnader för jubileet följer budget
- Intäkter:
 - Inga beställningar av profiler har kommit in. Jussi kontaktar Naturbokhandeln i slutet av september.
 - Två gåvor på 1000 kr resp 3000 kr har inkommit!

Medlemmar – aktuell status

- 7 nya medlemmar sedan förra styrelsemötet.
- Information om beslutade höjningar av medlemsavgifterna har meddelats BirdLife.
- BirdLife har meddelat att de som betalar medlemskap för 2024 fr.o.m. 1 september får resten av 2023 på köpet. Styrelsen beslutade att detsamma ska gälla för ÖgOF. Information om detta ska läggas ut på hemsida och facebook.
- Jubileumsnummer ska skickas ut till alla tillkommande medlemmar som inte varit med på tidigare utskick.

§ 6 Vingspegeln

Vingspegeln nr 3/2023

- Ska lämnas till tryckeriet v 38.
- Fågelrapport är inlämnad.
- Intervju med Clas Tornefjell är klar.
- Korppluggen
- Christian Williams kommer att skriva om medelhavstruten (rasen atlantis) som gästade Gärsdaverket i november 2022.

Vingspegeln nr 4/2023 (Tåkernnumret)

Vingspegeln 5/2023

- Intervju fågelfotograf, inte klart vem.
- Ängshökssatsningen.
- Joakim Wallin skriver om kornknarren.
- Skådning utan bil - Hugo Karlström

Dan har en pågående diskussion med Larssons tryckeri om kostnaderna.

§ 7 ÖgOF på nätet/i mobilen

Funktionsbrevlådor

Från den 1 september fram till 31 mars tar Gunnar över kontaktbrevlådan efter Dan.

Det är fortfarande problem med hantering av gmail.com i Loopia varför Inger-Marie och Jenny ser över teknik och kostnader för att byta till ett företagskonto hos Google eller Microsoft.

Inger-Marie kommer nu att prata med Stina på BirdLife om vad vi kan få tillgång till hos dem. Hon kommer också att till nästa styrelsemöte återkomma med en kalkyl av kostnaderna vid ett byte (epost, hemsida, lagringsutrymme, ...)

Facebook

Önskemål om ännu fler inlägg. Gäller hela styrelsen.

Hemsida

Önskemål finns om att lägga in en kalender för vår verksamhet (exkursioner, föredrag mm).

Bandet Fåglar i Ög

Inget att rapportera.

Holken (Zoho Connect)

Inget att rapportera.

§ 8 Fågelskydds- och andra naturvårdsfrågor

Insända yttranden sedan förra styrelsemötet

- Skenäs naturreservat, Norrköping – remiss om beslut och ny skötselplan. Yttrande inskickat tsm FiNk (Jussi).
- Vikingen 2, Norrköping – samråd om solcellspark. Yttrande inskickat tsm FiNk (Stefan).
- Högby, Motala – samråd om förnyat tillstånd för bergtäkt. Yttrande inskickat tsm MBF (Peter).
- Trollkäringeskogens naturreservat, Finspång – remiss om beslut och skötselplan. Yttrande inskickat tsm Finspångs naturskyddsförening (Gunnar).
- Vegalla naturreservat, Åtvidaberg – remiss om nybildande. Yttrande inskickat (Stefan).
- Storskarv i Roxen – uppföljning av skrivelse. Länsstyrelsen har återkommit med svar och har även skickat över kompletterande rapport från Roxen FVO. Fortfarande klart undermålig (Gunnar).

Nya remisser/ärenden

- Långnäs naturreservat, Norrköping – samråd om bildande. Yttrande ska vara insänt senast 4 september. Jussi tittar på detta tsm FiNk.
- BirdLife internremiss av en ny förvaltningsplan angående storskarv. Svar ska vara insänt senast 31 augusti (Gunnar och Jussi)
- Storskarv i skärgården – uppföljning av beviljad skydds jakt. Vi väntar med att kontakta länsstyrelsen tills vi fått svar om skyddsjakten i Roxen. Ta upp på nästa fågelskyddsmöte.
- Långserum, nybildande av naturreservat i Åtvidabergs kommun. Yttrande ska vara insänt senast 12 september
- Lillöres naturreservat i Kinda kommun. Yttrande ska vara insänt senast 12 september (Gunnar)
- Dammfallbäcken, nytt naturreservat i Norrköpings kommun. Yttrande ska vara insänt senast 1 oktober (Jussi).

Ängshök i Östergötland

Peter rapporterade om hur det gått för ängshöken i sommar.

På grund av sommarens väder med mycket regn i juli har skörden blivit sen. Inga häckplatser har därför behövt stänglas in och därmed har inga ersättningar till berörda lantbrukare betalats ut.

Totalt har 6 häckningar med 15 ungar konstaterats. Häckplatser har varit väster rv 50 nära Vadstena, vid infarten till Svälinge, nära Klockrike och Roxen, nära Skeda udde och ute på Vikbolandet. Mest anmärkningsvärt av dessa var häckningen vid Svälinge med 5 ungar!

Östergötland är stort och flera av häckplatserna har hittats av skådare vilka hört av sig till Peter.

Milersättning har utgått från Länsstyrelsen.

§ 9 Fågelintressefrågor

- Friluftsfestival vid Tåkern den 30 september. ÖgOF kommer delta med några personer i tornet

vid Glänås.

Aktiviteter ÖgOF 50 år

- Föredrag:
 - Gigi Sahlstrand höll den 24 augusti, i Arbetets museum i Norrköping, ett föredrag med titeln ”Det bor en fågelskådare i varje människa”. Bra uppslutning med nära 60 personer på plats.
 - Daniel Bengtsson / BirdLife. Den 4 oktober på Naturcentrum i Linköping. Ämnet kommer att bli ”BirdLife Sveriges artskydd i skogen”.
- Exkursioner: (Detaljer kommer att presenteras på hemsida och Facebook.)
 - Kärnskogsmosse 22 april (arrangemang tsm MBF). Genomfört
 - Missmyra 29 april Genomfört
 - Ydre 27 maj. Genomfört
 - Eknön 6 juni Genomfört
 - Kinda/Striern 9 september.
 - Leonardsberg den 23 september (arrangeras tsm FiNk).
 - Norra Skåne/södra Halland 20–22 oktober.
- Tävlingar:
 - Kommunkrysset - 13 personer är anmälda. Sista anmälningdag var 1 juni, men vi har öppnat för senare anmälningar.
 - Stor dag – en (1) person anmäld och denne får ta emot priset vid lämpligt tillfälle (jubileumsfesten?).
- Fest:
 - Lokal Fontänen i Linköping bokad.
 - Starttid kl 18.
 - Inger-Marie har kallat till planeringsmöte inom kort.

§ 10 Inventeringar

- Sjöfågelinventering i maj
 - Tyvärr har endast ca 20 rapporter skickats in hittills. En påminnelse kommer därför att skickas ut. Vidare har Svensk Fågeltaxering kontaktats för att stämna av med vad de har fått inskickat från Östergötland.
- Räkning av andel juvenila grågäss
 - Svensk fågeltaxering har bett oss att i mitten av augusti räkna andelen juvenila gäss i flockar med grågås och vitkindad gås. Arbetet ännu inte klart och har upplevts som svårt. Det är inte helt enkelt att nu se skillnad på adulta och juvenila gäss.
- Sjöfågel höst och vinter (nu septemberräkning)
 - Räkning under september med fokus på helgen 16-17 september. Hanteras främst genom lokalklubbarna.
- Inventering av vilda fåglar runt hönserier.
 - SVA Statens Veterinärmedicinska Anstalt har tsm Svensk Fågeltaxering planerat för inventering av vilda fåglar runt hönserier, som en del i en utredning om hur fågelinfluensa sprids. Totalt har 35 hönserier valts ut i Skåne, Småland och Östergötland. Av dessa ligger 4 i Östergötland. Mer info kommer att ges senare i höst.

§ 11 Regionala rapportkommittén (RRK)

Inget att rapportera.

§ 12 Häradsskär

Inför höstveckorna på Häradsskär har några sena avhopp lösts med ny bemanning. En inbjudan om ett besök på ön under ringmärkningsperioden kommer att skickas till Valdemarsviks sparbank då de är en av sponsorerna till det pågående Häradsskärsprojektet.

§ 13 Skrivelser/massmedia

Bra artikel i Corren om ängshöken i Östergötland.

§ 14 Region-/medlemsmöten/övriga möten/klubbkontakter

Hålls i november. Datum, plats och kallelses kommer ut i god tid.

§ 15 BirdLife Sverige

Landsdelsmöte 21-22 oktober. Representant/er från ÖgOF är inte klart. Eurobirdwatch 2023, 30 september -1 oktober. Det ÖgOF eventuellt gör bör samordnas med Friluftsfestivalen vid Tåkern den 30/9.

§ 16 Övrigt

Inget att rapportera.

§ 17 Genomgång av åtgärdslistan

Åtgärdslistan gicks igenom och följer efter protokollet.

§ 18 Nästa möte

Någon gång v39/40 hos Dan. Anders skickar i vanlig ordning ut en doodle och kallelse kommer därefter att skickas ut i god tid.

§ 19 Mötets avslutande

Ordföranden förklarade mötet avslutat.

Vid protokollet

Justeras

Stefan Westberg, sekreterare

Anders Tennlind, ordförande